
人教版数学一年级下册期中试卷 1

一、看图写数。

（ ）个十， （ ）个十， （ ）个十，

（ ）个一。 （ ）个一。 （ ）个一。

写作：（ ） 写作：（ ） 写作：（ ）

读作：（ ） 读作：（ ） 读作：（ ）

二、填空。

1、和 70 相邻的两个数是（ ）和（ ）。

2、100 是由（ ）个十组成的。

3、个位上是 9，十位上是 2，这个数是（ ）。

4、按规律填数。

（1）（ ），（ ），33，34，（ ），36，（ ），（ ）。

（2）（ ），80，（ ），60，（ ），40，（ ），20，（ ）。
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7.

（1）左上图是一幅七巧板，它是由（ ）种图形组成的。其中有（ ）个正方形，（ ）个三角形，（ ）

个平行四边形。

（2）右上图的小鸭子，它是由（ ）种图形组成的。其中有（ ）个三角形，（ ）个平行四边形。

三、直接写得数。

15-8= 44+9= 50+8=

20+3＝ 9+20＝ 58－8＝

8+80＝ 1+70＝ 45+8=

3+70= 5＋30＝ 85－80＝

9+7= 70＋8＝ 14-8＝

四、在（ ）里填上合适的数。

（ ）+9=13 （ ）-9=9 78-（ ）=70 19-（ ）=10

（ ）+10=90 66-（ ）=6 32+（ ）=62 89-（ ）=9

五、在（）里填上“>”“<”或“=”。

67-30（）35 69（）25+40 99（）100

88（）65+8 100（）10＋10 3＋20（）23

六、看图填一填。

（1）按不同的活动项目分一分，填写下表。
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活动项目 跳绳 踢键子 掷铁饼

人数

（2）按性别分一分，填写下表。

性别 男孩 女孩

人数

七、看图列式。

八、解决问题。
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答案：

一、3，5，35，三十五，2，4，24，二十四，8，7，87，八十七。

二、1、69，71 2、10 3、29

4、（1）31，32，35，37，38 （2）90，70，50，30，10

5、（1）13，22，24，33 （2）16，25，26

6、（1）15，25，35，45，55 （2）16，26，36，46。

7、（1）3，1，5，1 （2）3，5，1

三、7，53，58，23，29，50，88，71，53，73，35，5，16，78，6

四、4，18，8，9，80，60，30，80，

五、＞＞＜＞＞＝

六、（1）4，2，3 （2）5，4

七、1、8+5=13 2、12-3=9 3、15-3-4=8

4、40+5=45，5+40=45，45-40=5，45-5=40，

八、1、14-8=6 2、（1）12-6=6 （2）11-6=5 （3）6+11=17

3、90-40=50 4、15-8=7 5、20+9=29

​
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人教版数学一年级下册期中试卷 2

一、小小填空知识多，可要认真做一做！（43 分）

1. 68 里面有（ ）个十和（ ）个一。

2.一个数的个位上是 4，十位上是 8，这个数是（ ）。

3.一个十和 4 个一组成（ ）；10 个一和 1 个十合起来是（ ）。

4.10 个一是（ ），10 个十是（ ），100 里面有（ ）个十。

5.最小的两位数是（ ），最大的两位数是（ ）,它们相差（ ）。

6.78 后面的第 5 个数是（ ），54 前面的第 3 个数是（ ）。

7.68 里面的“6”在( )位上,表示( )个( );“8”在( )位上,表示( )个( )。、

8.一个两位数，十位上的数字比 8 大，个位上的数字比 1 小，这个数是（ ）。

9.按规律填数或画图。

10.35 和 37 中间的数是 （ ）。

11.79 比 9 大 （ ）。40 比 48 少 （ ）。

12.20+（ ）=40 60-（ ）=54

13.下面钟面上的时间是（ ）时，再过三小时是（ ）时。
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二、在○里填上“＞”、“＜”或“＝”。（10 分）

26+40○65 27+30○30+27 80○4+40 50-5○50-6

57○35+20 68○74-8 75-20○55 92○30

32+20○60 89○99-10

三、看谁算的对。（15 分）

51－6= 68－8= 50+30= 5+28=

28+6= 49－30= 32－6= 90+10=

60－60= 10+43= 75－0= 38－3=

66－40－6= 18－10+60= 20+56－60=

四、算一算，我是谁？（6 分）

五、猜一猜是几？（3 分）

在你认为合适的数的后面都画√

六、比比谁聪明。（23 分）
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1.小芳折了 48 只纸鹤，小冬折了 20 只纸鹤，要送给幼儿园的小朋友，小朋友共有 60 人，他

们折的纸鹤够吗？

够□ 不够□

2.

3.草地上有 20 只 白鸽子，38 只黑鸽子。

（1）黑鸽子比白鸽子多多少只？

（2）黑鸽子有 10 只飞上天，20 只飞进窝，草地上还有多少只 ？

4.一本小说 30 元，爸爸买一本付了 50 元，应找回多少元？

5.学校开展卫生大扫除活动。一年级来了 45 人，二年级来了 30 人，三年级来了 38 人。

（1）一年级比二年级多来了多少人 ？
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（2）二年级比三年级少来了多少人？

（3）你还能提出什么问题 ？（提出问题并解答）

​
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参考答案

一、（43 分）

第 9 小题 7 分，其它每小题 3 分共 36 分

二、（10 分）

三、（15 分）

四、（６分）

58、66、40

五、（3 分）

（75）（６７）

六、（２3 分）

1 至 4 题每小题 4 分，第 5 小题 7 分（其中第 5 小题 1＼２题每题 2 分，第 4 小题 3 分）

1）48+２0＝６8 （只）够

2）48+8＝5６ （本）

3）38-２0＝18(只)

38-10－２0＝8(只 )

4） 50－30＝２0（元）

5） 1．45－30＝15（人）

2．38－30＝8（人）

3．答案自定，可根据情况酌情扣分
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人教版数学一年级下册期中试卷 3

​ 一、认真填一填。(每空 1分，共 23 分)

1．

(1)按顺序填数。

(2)65 前面的一个数是( )，后面的一个数是( )。

(3)在 65 和 69 中，( )更接近 64，( )更接近 70。

2．36 中的( )在十位上，表示( )个十，6在( )位上，表示( )个( )。

3．

写作：（ ）读作：（ ） 写作：（ ）读作：（ ）

4．一个两位数，十位上的数是 7，个位上的数是 8，这个数是( )。

5．至少用( )个完全相同的小正方形可以拼成一个大正方形。

6．有 62 颗糖果，每 10 颗装一袋，可以装满( )袋。

二、智慧辨一辨。(对的画“√”，错的画“×”)(每题 1分，共 5分)

1．读数和写数都从高位起。( )

2．比 30 多得多，比 80 少一些的数，一定是 79。( )

3．58 和 85 都有数字“5”和“8”，所以它们一样大。( )

4．四十八写作 408，26 读作二六。( )

5．99 中的两个“9”表示的意义一样。( )

四、看图列式计算。(每题 3 分，共 6 分)

1．
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2．
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五、解决问题。(4 题 6 分，6 题 16 分，其余每题 4 分，共 38 分)

1.

还剩多少个？

2．树上共有 15 条虫子，还要吃多少条才能吃完？

3．要送给幼儿园小朋友 18 朵花。

4．一年级(1)班开展“收集废电池，减少污染”活动，全班一共收集了 73 节废电池。
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(1)乐乐收集了多少节？

(2)乐乐和丽丽一共收集了多少节？

5．猜一猜。(在合适的答案下面画“√”)

小红跳了 48 下，男孩可能跳了多少下？女孩可能跳了多少下？

45 下 52 下 85 下

6．分一分，填一填。

(1)把分类的结果整理在表中。
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按颜色分：

灰色 白色

个数

按形状分：

圆柱 正方体 圆 三角形

个数

根据按形状分类的结果，回答以下问题。

( )的个数最多，( )的个数最少。

( ）的个数和( )的个数同样多。

( )比( )多 3 个。

(2)如果把这些图形分成两组，还可以怎样分？把分组的结果表示出来。

个数

​
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参考答案

一、

1．(1)62 63 64 66 67 69 70

(2)64 66 (3)65 69

2．3 3 个 6 一

3．25 二十五 54 五十四

4．78 5.4 6.6

二、1．√ 2.× 3.× 4.× 5.×

三、1．8 28 50 12 29 52 4 39

2．＜ ＜ ＜ ＜ ＝ ＞

3.

4．6 37 2 9 2 9

四、1．11＋2＝13(个) 2．54－4＝50(个)

五、

1．87－80＝7(个) 2．15－8＝7(条)

3．18－6－9＝3(朵)

4．(1)13－3＝10(节) (2)10＋13＝23(节)

5．85 下“√” 45 下“√”

6．(1)5 14

5 3 5 6

三角形 正方体

圆柱 圆

三角形 正方体

(2)

平面图形 立体图形

个数 11 8

（答案不唯一)
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